

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драх
ме, годишње 36 драхме

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДНО

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Колумбо 33 Солун.

Велика руска победа

— Званичан руски коминике —

Петроград, 20. јуна

У правцу Золочеха, после дводневне артиљериске припреме, наше су трупе напале аустро-немачке положаје на фронту Конишки Брски и после огорчене борбе, заузеле три рововске линије и утврђено село Конишки и напредовале су до реке Коншки и јужно од ње да истог имена. Као резултат ове борбе од 17. јуна до данас, избројано је 164 официра и 8400 војника. Запленили смо 7 топова и 7 митраљеза. Заробљеници стално придолазе.

Југо-западно од Бражани, после артиљериске припреме, наше су трупе напале непријатељске утврђене положаје и после жилаве борбе заузеле су их ме тимице. Немци и Турци врше против-нападе. Ови јаки положаји прелазе стално из руке у руку. На том фронту заробили смо 17 јуна 9 официра и 1700 Аустро Немаца и Турака. Неколико наших одреда претрпели су тешке губитке нарочито у официрима.

17 јуна заробили смо 173 официра и више од 10 000 војника и запленили 7 топова и 7 митраљеза.

На кавкаском фронту под притиском наших одреда Турци су се повукли ка Пензини. Наша коњица наставља гонене и завела село Елжид северно од језера Дерибара. Наше су трупе завеле потпуну тачку Калимириван северно-источно од језера Делибара и села Абахен и Дершче.

Енглеска и српско питање

Поводом декларације руске владе да се одриче анексије и ратне одштете, поднео је Сенден предлог о ревизији савезничких услова за мир, тражећи да се у свему прими ново гледиште руске Провизорне Владе, јер би, по његовом схватању, одрицање од империјалистичке политике значило васпостављање услова за један трајан и солидан мир. И природно је да се је услед овга разлика доста интересантна дебата у енглеском парламенту, нарочито на седници трећег маја, где је напоследку енглески народ, преко својих представника, одлучно изјавио да ће се ова борба морати водити одлучно и енергично, са крајњим самопрегорезањем и жртвама, док се не победи општи непријатељ, јер ће се само тако обезбедити трајан мир за којим чежу данас сви ратујући народи.

Ми ћемо овде изнети само онај део дебате који се односи на Балкан, а специјално на наше, српско питање.

Народни посланик Макајндер казао је ово:

„Зар је ово империјалистички рат ако се Румунији уступе оне области на које она има право? Или је ово завојевачки рат ако се Аустрија распарча, која није национална држава, држава која сама по себи представља једну најоснованију грешку у европској карти, која је и изазвала овај рат. Овде треба имати на уму да је ова земља са свим нешто друго но и једна европска држава. Аустријанци, у правом смислу те речи, само су део немачког народа. Неосновано је и глупо придавати распарчању те монархије значај империјалистичког завојевања... Један од најважнијих наших захтева требао би да буде, да се народи у Југо-Источној Европи ресортирају на такав начин, да се обривују заједнице, слободне народно-свободне државе, а не гомила народа, које одржава заједно војска“...

После овога говорника узео је реч други народни посланик А. Ф. Хајн, који је рекао:

„Усвојити гледиште заједнице мира без анексије и ратне одштете, значило

би абдицирати на демократска начела која је Енглеска, са својим Савезницима, истакла у одбрану малих народа. Погрешна је свака политика која тежи за одвајањем Бугарске од централних држава. То исто важи и за Турску и Аустрију. Јер ако би желели привући Бугарску требало би јој дозволити да анектије спорну зону у Македонији, утврђену уговором од 1912. године, или барем један део те зоне... Но и поред тога предпоставивши, ради самог питања, о којем је реч, да сте спремни да признате да је народ у спорној зони бугарске народности, ви ћете тиме с места доћи у сукоб са једном аспирацијом, која је Србима најдража — и још више, не аспирација, већ стварним притежавањем тих територија које припадају Србији. Као што се види нема другог начина, на који би се то питање могло решити, то јест, да се Бугарска одвоји од наших непријатеља, осим ако се у свему остваре српске аспирације које су неразводни део југословенског уједињења које се може остварити само онда, ако се српске провинције у аустро угарској монархији обезбеде за Краљевину Србију. И према томе нема наде да ће се моћи Срби договорити да пристану на ма каква уступања било целе Македоније или један њен део. Да се трајно реши територијално питање на Балкану, први је услов да се поремети садање стање двојне монархије... Аустрија се мора распарчати да би се ослободили потиштени народи Или ће можда господи који су привремено узела у свој програм принцип интернационализма, утврди да на Србију, треба применити други критеријум и укратити јој прилику да се уједини са својим сународницима који су данас под влашћу Хабзбурговца? Свет ће се моћи удесити на основици интернационализма само онда, ако се задовољим принцип национализма!“

Овај је, као што се види, гледиште представника данашњег енглеског парламента у погледу нашег питања, који чврсто поддржава начело, које су наши Са-

везници још у почетку овога рата истакли, а то је да ће се овај рат морати окончати са победом националистичког принципа, што

значи и са победом наших народних идеала, са уједињењем целокупног Српства.

Аустр. шпијуни у „Црној Руци“

(Из стенографских бележака у Војном Суду за Официре)
Са прегреса на дан 11. априла 1917. године.

Ја сам нарочито напред био опширан, и изнео све до ситница, како би се из тога могло што јасније видети, колико је Малобабић вешт, смео и дрзак. Кад смо га узхватили и везали, он је овако везан 2 — 3 пута јуришао на мене и Лазаревића и гд љи ме, тражио је, да га убијем. Говорио је сељацима, да сам му ја „напаковао“ неку уображену кривицу и да га само зато водим у Ниш, да бих успут улучио прилику да га убијем; да сам ја најпоказанији човек на свету и да наша држава највише страда од таквих показарењака, као што сам ја.

Осим говором он је придобавио неке сељацима за себе тако, да су већ почели гуњати, те сам био у приличној опасности да ми га не отму, само да се сам досетим и представим им, да је Малобабић аустраски шпијун, показавши им ја заједничку спроведницу. Сада пак у мило што он није страдао, јер га сељаци хтедоше моткама премлатити, само да га својим телом вјасам закљонио.

Кад смо га поново узели у воз за Ниш, он је окривуо другог Милом Лазаревићем, да му кажем, шта тражим од њега, и ако ми то треба он изјављује, да је он био поверљив код пук. Димитријевића да му је вршио разне важне послове, хвалећи се, како је он човек пред чијим намерама нема препрека и да је до сада увек учинио што је заумио. Кад смо стигли у Ниш, извела смо га пред начеланка окружног Благојевића, који је наредио, да се Малобабић притвори и за њега обрати највећа пажња.

При слушању св горњег боја начелства у притвор, Малобабић је вадио грдау ларму и што га је грло доводило више је псујући г. Пашућа и г. Стојана Протића и радикале, који ће, велг, упропастити Србију.

Кад је био узведен у притвор, поднаредник апсанција, из предосторожности према овом опасном притворенику, поставио је на отворена врата велике једног жандарма, а он се попео на прозор да поскида оква, како Малобабић не би употребио

стакло као оруђе, да нанесе себи или другоме повреду, јер је давао утисак избузумењеног човека. У том моменту Малобабић је извршио војнички нож из корница жандарма који је био на вратима, и јуришао на апсанцију да га у леђа удари њиме. Прасебност жандарма на стражу спречила је, да поднаредник не погине али је Малобабић обојицу израњавио ножем по рукама.

Дже време Малобабић је у притвору свакога дана викао и запомагао, да је сваки мислио да га жандарми туму, да је једнога дана и сам г. Председник питао: због чега жандарми некиг човека у притвору толико муче? Осим је Малобабић свакојак хтео да представи, како га жандарми туку, не би ли се публика за њега заинтересовала, те да се о томе поведе истрага, и он тим путем дође у везу са својим људима; или да створи код надлежних убеђење, да је он умро оболео, не би ли из болнице лакше побеглао. Једнога дана апсанција је приметио, да Малобабић кршом избацује неку земљу из црпова тада кад је био из притвора изведен у дворниште Прегледом његове велике утврђено је, да је Малобабић повео изванestan број плочица на под, и да је прстима копао земљу. Њу трпао у црпове и на његово место полагао хлеб, који је свакога дана добијао за храну, па је на хлеб олет стављао плочице тако вешто, да се копање није могло приметити. На овај начин, пре во што је узхваћен на овом послу, ископао је прилично јупу уз дувар свакојак у намери, да се доцније дочепа каквога орђа, пробале дугар и тим путем побегне. После овога гледишта Малобабић је био окован: а шта је доцније било са њиме непознато ми је, јер сам из Ниша отишао у Шабан, где сам за све време трајања рата био на служби.

Приликом повлачења из Србије причао ми је Мита Лазаревић, да је једнога дана дошао у начелство мајор Љуба Вловић и састао се Малобабићем, кога је при сусрету загрлио, љубио и са њиме разговарао.

Павиљан,
Радомир П. Тодоровић
секретар начелства округа кра-

уједначеног, сада на раду у Мјанс. Унутр. Дела. Солун.

Председник: Дакле, јеси ли ударио жандарма ножем?

Оптужени: Нисам. Тај је причао, да сам некога другога хтео да ударим, а сад на једанпут испаде, да сам хтео апсаџију да ударим.

Председник: Добро, па било тога другог, било апсаџију, јеси ли хтео кога од њих двојице да удариш ножем?

Оптужени: Не знам, шта се је тада дешавало, јер сам био веома узрујан.

Судија, Ј. Јовановић: За време док си био у Нишу да ли си се састајао који пут са мајором В. Ловићем, да ли си се загрлио и пољубио с њим, и јеси ли добио тада какву поруку од њега и од г. пук. Димитријевића или ти њима слао какве поруке и преко кога?

Оптужени: Г. мајор Вуловић долазио је тамо једанпут код мене у хапс.

Председник: Да ли сте се том приликом и пољубили?

Оптужени: Не сећам се.

Председник: А јеси ли добијао какве поруке од њега или Димитријевића?

Оптужени: Никакве поруке нити сам њима давао, нити сам од њих примао. Г. Вуловић ми је само том приликом казао, да ћу бити пуштен.

Председник: Шта ти је казао, ко ради на томе да будеш пуштен?

Оптужени: Није ми казао ко ради на томе, него ми је само казао, како ћу бити пуштен.

Судија, Ј. Јовановић: Где те је нашао мајор В. Ловић у Куршумлији и шта ти је говорио, и јесте ли се ту загрлили и пољубили?

Оптужени: У Куршумлији ме је нашао г. В. Ловић у канцеларији среског начелника. Био сам позван баш у том моменту код начелника, и он ми је казао тада да могу ићи, да сам слободан.

Председник: А јеси ли се са мајором Вуловићем загрлио и пољубио?

Оптужени: Нисам.

Председник: Шта ти је говорио г. мајор Вуловић тада?

Оптужени: Нашта ми није говорио.

Председник: А кад сте изашли из канцеларије?

Оптужени: Наје ми ништа ни тада казао.

Председник: Па добро, како си та сада зао куда ћеш да идеш?

Оптужени: Ту у истој кући била су и г. пук. Димитријевић, генерал Гојковић и мајор Вуловић.

Председник: Да ли је г. пук. Димитријевић био тога момента у канцеларији код среског начелника?

Оптужени: Није био. Ја сам био пуштен тада, и из среске канцеларије отишао сам у ватрешку, камо сам спавао, и тек сутрадан јавио сам се пуковнику Димитријевићу.

Председник: Дакле, значи, г. пук. Димитријевић није био тада код среског начелника?

Оптужени: Није био.

Председник: Кад си био код Димитријевића, о чему сте тада разговарали?

Оптужени: Тада је решено питање да ја путујем даље са тимочком војском.

(Наставиће се)

Грчка штампа

«Неологос»
Казна

Издајство прогнаних не сме остати некажњиво. Они који су мислили да могу некажњиво жртвовати цео један народ својој саможњости и својим неформалностима, из уста Председанкових су извештали да су се преварили у својој претпоставци. Злочинство које су извршили против Грчке, неће остати некажњиво. Биће кажњено, и то вемилосрдно, да он се задовољство прогонези народ, и да би се успоставила национална част коју су оскрљали својим издајством. Њихова казна биће примерна, јер ћемо само тако омогућити за будућност пенитенцијалних казни. Грчка не сме више пружити одржавни призор, до кога су је довеле помисаи страсти њених нечесних управитеља.

Корупција Правде, која је забрављала свој свети позив и све потчињила символу и злочинству, захтевала је најхитније лечење. Г. Председник обећава да ће ово лечење бити врло брзо. Друштво ће већ повратити поверење које је сасвим било изгубило због новембарског злочинства. Очекивање ће се извршити, и свучесница убијца народних искусиће казну која се намеће због дезинфекције од њихових недела. Заборавиши своју масеју, ова кривољетивци истакосе као догму пронаст и уништење, и на својој пролезу оставише само пепео и рушевине. Такво злочинство не може добити опроштаја. Неопходно је очистићење и испаштење. (Број 161)
Пол Лви.

НЕМАЧКЕ ЗАВЕРЕ

Најновији германски скандал

Париж, 20. јуна

„Тан“ опширно говори о скандалу који се је десио у Норвешкој и о открићу завере коју су припремили немачки агенти.

Дискусија која је била у парламенту у Христијанији и информације норвешке штампе поводом тога јасно показују да је Немачка одговорна за ту ствар. Откривени су велики штокови експлозива у Христијанији и у другим варошима у Норвешкој. С друге стране ухапшен је немачки барон Раутенфелс, када је носио у куферу експлозив. Полиција открива сваки дан експлозив који је сакривен по приватним кућама. Хапшења сенастављају. Данска штампа сматра да ови озбиљни инциденти могу шкодити односима између Немачке и Норвешке.

Норвешки Стортинг је држао тајну седницу. Барон Раутенфелс је изјавио да је рођен у Финској али

да је немачки поданик.

Заниччи коминике потврђује открића у питању. Француска штампа говори о завери у Норвешкој износи факат да је експлозив пренет из Берлина у дипломатским каковима. Немачки научењаци који су радили са дипломатима, испослали су у Норвешку апарате мале димензије, са јаком деструктивном снагом, у циљу на се

Са ратних фронтова

Француски коминике

Париж, 20. јуна

Јужно од Сен Квентена Французи су одбили немачки напад. Прекроче после подне француске су трупе извршиле противнапад на Немце на друму Елеси. Французи су погинули непријатеља из рововских дивизија које су дан раније изгубили. Заузет терен је покривен немачким лешевима. Јуча обострана артиљерска борба на сектору источно од Серниа. Пешачких борба није било.

Енглески коминике

Лондон, 20. јуна

Претпрошле ноћи извршио смо успео препад источно од Авокура. Заробљено је седам војника. Источно од Лоса одбијен немачки препад.

Румунски коминике

Јаш, 20. јуна

Пешадијска и артиљ. акција на разним секторима. Непријатељ је бомбардовао нека села на сектору П. тне и Серета. Руска артиљерија је успешно одговарала. Непријатељски покушај изгледа на положаје заузеле од Руса 15 јуна, одбијен је. На Дунаву, у пределу Туоче непријатељ је са балона бацао прокламације.

Италијански коминике

Рим, 20. јуна

У току војни измјену 17 и 18 јуна непријатељ је развио велику активност између језера Гардо и долине Лабру. Један непријатељски одред од две чете изнео је напад између Сан Ђовани и Бацезас, али је одбијен. Истовремено други непријатељски одреди напали су у истој зони, али су одбијени. Жива артиљеријска акција била је јуче између језера Гарде и Адије. Наша је артиљерија у више махова погађала места груписања и покрета непријатељских трупа.

Албанија. — Једно албанско одељење под нашом командом уништило је 17.ог јуна једно непријатељско одељење у околини Панзрета и заробило неколико бугарских и турских војника, и унело пометњу у непријатељске дивизије.

Турци траже помоћ

Царих, 20. јуна

Из Цариграда јављају: Турска је влада тражила од Немачке једну дивизију за фронт у Палестини. Генерал Макензен који је

бази у ваздух ратни материјал који је испослат у Русију. Пронађен је такође експлозиван барут помешан са угљем и који је био намењен за уништење лађа.

Енглеска штампа верује да је један од завереника чувени граф Бернсдорф познати немачки посланик у Седињеним Државима а сада у Штокхолму, под чијом су управом ове завере организоване.

је посетио овај фронт, послао је својој влади дугачак извештај. Сазија се да ће генерал Макензен узети команду над војском на фронту у Палестини.

Енглеско напредовање

Рим, 20. јуна

Енглеске трупе наставаљају своје победоносно напредовање јужно од Лааа чији је пад неизбежан. После заузећа положаја на доста широком фронту они се приближују југо западно и западно од вароши. Број заробљеника у последњим операцијама је врло велики. Заплењен је огроман материјал.

Руска офанзива

Париж, 20. јуна

Дописнику »Тајмса« у Петрограду изјавио је генералисим Брусилев, да је војна ситуација руске војске знатно побољ-

шана. Морал је одличан. Сва војска очекује офанзиву са највећим нестрпљењем.

СПОРАЗУМ И НЕМАЧКА

Нека морју бити тучени

Лондон, 20. јуна.

Говорећи о последњим немачким прелозима мира »Морнинг Пост« пише: Немци желе мир. О томе нема сумње. Притиснути на свима бојним пољима од наших и Савезничких трупа, јако узнемирени тешком унутрашњом ситуацијом чији је узрок глад они једва чекају престанак рата. Али, да ли су они готови да усвоје услове мира ко и гарантују Европи трајан мир, који искључују нове узроке за конфликти? Јесу ли готови да врате Француској Алзас и Лорен који су одузети 1871. године и Познанију Пољској? Да ли су готови да становништву које су довели до најгоре беде, надокнаде све штете и да понуде гаранције које ће сачувати Европу од новог удара са њихове стране? Ако су на све ово расположени, ми можемо разговарати, иначе је бескорисно говорити о миру. Све док наши непријатељи не усвоје горе изложене услове који су неопходни ради мирног одстанка културних народа ми ћемо безодморно наставити борбу док не буду потпуно тучени и не затраже милост.

Говор Лојда Џорџа

— Експозе о ситуацији —

Лондон, 20. јуна.

Текст говора, који је г. Лојд Џорџ држао пре неколико дана у Глазгову је следећи: »Удео који је Велика Британија узела у садашњем рату је најчаснији и највисташкији. Народ мора бити чврсто убеђен, да никаква сдговорност не лежи на мајци — отаџбини. Истича је, да је се војна ситуација мало променила. Али ми се надамо да ће се то ускоро поправити. М.ђутим, наша је војска много боље опремљена и организована, него што је икад била. И ми смо доказали издржљивост нашег оружја у свима приликама. Са своје стране Русија ће брзо отпратити своје снаге и постаје моћнија и страшнија војска. Дегресија, којој су се десили у Русији одложили су коначну победу. Али ће за то победа бити потпунија и више зајемчена. Русија је сад слободна, и представница руски на конференцији мира биће такође представници једног слободног народа, који се бори за ослобођење света и за демократску будућност. У будуће ће свага Русије бити на страни слободе и демократије, а не на страни аутократије. То су још снаге, које је Енглеска објединила у рат у које су спасле Европу

и човечанску слободу. Русија поврати своје снаге из дава у дан. Она има сад владу јаку и способну, састављену од патриота, који умеју руководити њеном судбином. Америка такође почиње да шаље своје снаге на борбени фронт Европе, да бране заставу слободе.

После брижљивог испитивања ситуације енглеска влада сматра, да нас сумаренска кампања неће моћи нагнати да умиримо од глади, нити нас склонити да повучемо своје трупе, које се боре у иностранству. Ако ми испуњавамо сва одређени нам део дужности сумаренска кампања претрпеће повлаз сличан поразу целелина. Ми у свом тренутку изводимо велики програм бродарских конструкција за рат и транспорте. Рат ће се свршити тек онда, када Савезници буду постигли циљеве, које су себи поставили, кад их је Немачка напала.

Да смо ми ушли у овај рат, имајући као циљ само немачке колоније, ми не би никад мобилисали војску од 3 до 4 милиона људи. Ми смо се могли дочепати немачких колонија не додвинувши ниједан батаљон већ постојећој војсци. Наша најича војска налази се у Француској, где помаже један цео народ да поврати олету му територију

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —
Солун, 20. јуна

19. јуна ништа значајно на фронту. Наши аероплани бацили су 24 бомбе на Мрежечко.

Експлозија у фабрикама
Париз, 20. јуна

Из Царвха Јављају „Матеву“, да је у суботу била велика експлозија у фабрици Лехенберга, близу Берлина. Било је 7 жртава, више људи је потпуно уништено.

Фабрика муниције Болевец(?) исплодбрала је има 306 мртвих и 625 рањених.

Шпанска криза

Париз, 20. јуна

Јављају из Мадрида: Министарски савет решио је да укине уставне гаранције у земљи.

Конференција генерала

Париз, 20. јуна

Јављају из Мадрида, да су генерали Кедориа, Радклиф, Феш и Поро конференцијом о војничкој сарадњи Француза, Енглеза и Италијана у Малој Азији, саставили изјаву о ситуацији на Балкану и у Грчкој, као и општој офанзивној Савезници.

Најновије вести

Петроград. — Из Лондона јављају: Енглески посланик Огреди, по својој повратку из Петрограда, изјавио је на једном скупу да ће бивши цар бити изведен пред војни суд. Министар војни г. Керенски саопштио је посланику Огреди да постоји један документ датирани 15 марта у коме стои да извод тога дана мир сматран као закључак и потписан између Русије и Централних Сила. Г. Керенски је додао да је руска револуција осујетила тај споразум и према томе да није више у питању, у оном моменту, сепаратан мир.

Р. о. де Жаненро, 20. — Америчка ескадра отпловила је из Рао де Жаненро у Монтевидео престојницом Уругвија после сдушевљених манифестација становништва.

Крф, 20. — Озде је свечано прослављен повратак г. Венизелоса. Благоду рењу су поред о. талих присуствовали и српски посланици. Музика је свирала српску и грчку химну. Говорио је г. Когевинас, који је истакао да Грчка сад коначно прелази на страну Савезника и Србије. По подне је српска музика приредила концерт у част г. Венизелоса.

Париз, 20. — Швајцарски федерални савет одређио је у будуће по старом систему сваке године делегацију од три члана за спољне послове. Потврђује се да ће председник републике г. Шалтес уступити директору спољних послова г. Адору, који је изабран у федерални савет.

»Велика Србија«
прима огласе по умереној цени

алисти нису отворено одбили да учествују на конференцији у Штокхолму, не постоји сумња у свд-шњим социјалистичким круговима да је пројект проглао. Изгледа да је овакво мишљење и немачких социјалиста Лондон. — Многи листови

одушевљено поздрављају удруженост артиљерске активности на источном фронту. Оми у томе увиђају врло важан предзнак идуће офанзиве. Румуни су такђе врло активни што долазује да је њихова војска са свим реорганизована.

Дневне вести

Помен.

24. јуна 7 јула текуће године, у 9 часова пре подне, Орицири Српске Дипломске Команда у Микри извршиће помен и свечано откривање споменика у Зејтиндиком гробљу, на гробу племеите Енглескиње, велике добротворке Српског Народа: Пакојне Катарине Марије Харле, као једна малих знаци своје велике и трајне захвалности за њено херојско пожртвовање у служби за добро Српског Народа, подживши на томе и свој живот, као жртва обесних варвара Бугара.

О овоме извештавају се сви пријатељи о поштовници покојнице, како би присуствовали овом чину.

Гувернер грчке народне банке.

Вероватно је др. г. Диомидес, бивши министар финансија бити наименован за гувернера грчке народне банке на место г. Замиса. Г. Диомидес је познат економиста. Ту скоро је г. Венизелос испослао г. Диомидеса у вичоритој мисији у Француску, Енглеску и Швајцарску.

Наредба команд. места.

Скренута ми је пажња од стране ваших и француских надлежних органа на то: да се на возове који саобраћају између Макре и Солуна, без икакве дозволе пењу г. г. официри, чиновници и војници. Гомиланје је по неким белом толико, да су биле заузете и степеннице и кровови.

Пшто ови возови специјално служе за савезничке трупе, то је путевнице на истима забрањено. Зато се скреће пажња свашим обезбацима, да у будуће овим возовима не путују. Ово у толико пре што они за своју потребу имају на располагање наш брод »Србију«.

Забрана се ве односи на лица, која буду имала потребне дозволе од команданта станица, или која буду упућивана службеним пословима.

Командант, пуковник,
Мил. М Дуњић

† Катарина К. Ценић.

У Београду је 5. маја (п. ст.) се године преминула госпођа Катарина К. Ценић, учитељица пензијери, једна од најпознатијих наших просветних радница. Какојница је из чувене породице Ценића, она је сестра једног од највећег наших новинара седамдесетих година пок. Митка Ценића, а сачовица Борђа Д. Ценића, б. министра правде и познатог правничког писца. Појница је била ретка Српкиња једна међу примама из кола овозованих Српкиња из дана да је Србија почела да живи

АУСТРИЈСКИ МИР

Шта паше бачки лист „Цајт“
Царех, 20 јуна

Бечки „Цајт“ говори о могућности мира, одобри за формулу једног мира без анексија и одштета Радикалан аустријски лист тражи статус кво анте, вастављање Србије, Белгије и Румуније, да се Француској, Русији и Аустрији врате окупирани територије а Немачкој колоније.

Што се тиче питања о одштети лист налази да треба све ратујуће стране без разлике да надокнаде штете које је становништво претрпело у окупираним земљама.

„Ноје Царехер Цајтунг“ сматра да је потпуно неозбиљан и детински предлог бечког листа који жели да учини одговорним Савезници за један велики део штете коју су Немци и њихови савезници учинили у Француској, Србији, Белгији, Румунији и Пољској.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Хаг. — Холандски листови дојавио да ће се објавити белакњига о питању пуштања ратних и трговачких бродова заробљених држава у холандске воде.

Царех. — Према приватним писмима из С. ф. бугарске су трупе побиле приликом угушвања недела у Србији 15.000 људи од којих је већина жена и деца. Ч. тави кривци су претворени у пустиње где се налазе само лешевни и гробови.

Париз. — Према сигурним извештајима из Јазја румунска потпуно реорганизована војска са нестрпљивом очекује дан опште офанзиве ради ослобођења свога националног земљишта. Кроз кратко време румунска ће се војска истаћи као врло важан фактор у коначној савезничкој победи на Истоку. Ова извештаји проузрокују јако одушевљење у Француској у корист Румуније.

Лондон. — Из Њу-Јорка јављају да су Америчке власти ушле у траг једној немачкој организацији која врши пропаганду противу рата. Ухапшено је већ много људи. Влада је одлучила да најстрожије казни све проузроковаче недела.

Амстердам. — Г. Троелстра, швајцарски социјалиста изјавио је у једном говору да треба предузети све мере ради одбране неутралности. Он је рекао: Пре много времена холандски је генералисим доставио врло хитне инструкције једном команданту на немачкој граници о извршењу једног намера који би парирало напад немачких трупа, који се је очекивао. Ево, у каквој се жалосној ситуацији налазимо — заклачује социјалистички вођ. Око ми не желимо да видимо непријатеља код нас ми морамо бранити нашу неутралност.

Брз. — И ако руски социјалисти

Месопотамија није и веће никад бити турска и њена судбина решиће се на конгресу мира. У сваком случају, ова неће никад остати под Турском Патање немачких колонија ршће се такође на конгресу. На дан сређивања рачуна ми ћемо бити носила цивилизације у овим још варварским земљама. Ми ћемо покушати да сазнамо, да ли ти вароци још желе повратити старих господара или хће дојавити управљаче. Мир се мора укључити уништењем пруске војне снаге.

Набоља би гаранција била несумњиво демократизација немачке слободне владе. Али та алуда не може бити садашња, евидентна медитаријазом. Појмиљиво је, да је пацифистичка идеја немогућа, док овакво стање ствара траје Рат се мора саршити пувим триумфом демократије. Човечанство ће се објединити и нов пут истаће у сарадњи слободних народа.

Рат није уперен нарочито против немачког народа, већ против војничког империјализма, који је једини непријатељ Спо разума. Док демократија није била готова за рат, аутекратија је већ била. Али демократија ће као узек победити. Највећи фактор у овом рату је онај, што је он удружио снаге разних демократија. То је очигледно био тежак задатак, али са уласком Америке у борбу, овај рат имаће светски значај, а значаје крај једне епохе.

Ми не можемо у овом трезутку схватити важност ових капиталних догађаја. За једно столеће цело човечанство ће се трести од садашњих догађаја.

У Русији

Петроград, 20. — Министарство унутрашњих дела поднело је влади на преглед пројекат закондавне природе о питању католичко-румунске цркве у Русији.

Петроград, 20. — Министарство земљорадње изградило је нов законски пројекат, према коме све вичратне земље у будуће, до коначне одлуке питања о земљи, биће привремено повучене у интересу државе, надзору одбора за обраду земље. Због овога ће одбори сопствене земље одредити за посев земље, које ће обрађивати општинске, земљорадничке удружења и приватни поседници земље, а све остале земље смаграће се као резерва.

Петроград, 20. — Агениција Вестник јавља: Свевруски козачки збор дојавио је једнодушну одлуку, којом се енергично одстрањује свака помисао о могућности засебног мира и настојави на прекој потреби да се у тешкој вичужби са Савезницима води рат до потпуне победе. У овој се револуцији осуђују бегунци и оглашују се за издајнике и позива се народ да потпомага зајам слободе.

Тражите најбоље сатове „ЕТЕРНА“

у првој српској сајзиској радњи МИШЕ ЛАЗАРЕВИЋА из Београда
улица Венизелос бр. 12, у Солуну

која је добила велику количину најбољих швајцарских сатова из познате фабрике „ЕТЕРНА“ и продаје их по утврђеној цени и то:

1 сат отворен жељезни чки са жигом СДЖ	»Етерна« бр. 19123	Драмме 40.—
1 » затворен жељезнички са жигом СДЖ	»Етерна« » 19140	» 45.—
1 » отворен жељезнички виклеа б-з жиго	»Етерна« » 19121	» 30.—
1 » затворен сребрни гравира са 15 рубина	»Еерна« » 19137	» 60.—
1 » затворен сребрни оксидира са 15 рубина	»Еерна« » 19139	» 60.—
1 » отворен сребрни рељеф регулат. 15 руб.	»Етерна« » 19162	» 46.—
1 » отворен сребрни са злати, уметк. 15 руб.	»Етерна« » 19138	» 49.—
1 » отворен сребрни рељеф са 15 рубина	»Еерна« » 19141	» 39.—
1 » затворен виклеа анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4919	» 38.—
1 » затворен челични анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4920	» 38.—
1 » отворен оксидира рељеф са 15 рубина	»Еерна« » 19166	» 35.—
1 » отворен оксидира грао	»Еерна« » 19163	» 35.—
1 » отворен челични са лепим шарама . . .	»Еерна« » 19161	» 32.—
1 » отворен позлаћен модер. са сликом 15 р.	»Еерна« » 19160	» 32.—
1 » отворен челичан	»Еерна« » 19157	» 30.—
1 » виклеа за око руке ноћу светл. Анкер	»Еерна« » 13109	» 28.—
1 » виклеа за око руке ноћу светлети цилинд	»Еерна« » 1114	» 35.—
1 » виклеа за око руке ноћу светлети . . .	»Еерна« » 1396	» 50.—
1 » викл. за око руке ноћу светл. изајадке	»Еерна« » 1116	» 27.—
1 » викл. за око руке без фосфора цилиндер	»Еерна« » 1115	» 25.—
1 » виклеа за око руке без фосф. Анкер	»Еерна« » 13116	» 20.—
1 » виклеа за око руке без фосф. Анкер	»Еерна« » 1218	» 36.—
1 » сребрни за око руке без фосф. Анкер	»Еерна« » 1117	» 28.—

УЗ СВАКИ САТ СЛЕДУЈЕ 5 то ГОДИШЊА ГАРАНЦИЈА.

Осим горњих сатова има велики избор сатова из других добрих фабрика — разних цена. Поштом, ни уз доплату ни без доплате не може се слаати, већ новац послати по коме долажењем, који би и сат примао.

Примају се и сатови на справку.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да има у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Нике 35, отворила

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српски јела, а нарочито ведељом српска јела. Потрудили смо се и набавили чисто природна јела талијанска, француска и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, љубавија и пржени јаба за дозвучак од 3 сата сваког дана.

Јела чисто српска са свињском машићу.

Српска банкет прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем

Вира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. Д. СОЛУН

Улица Побеле бр. 11, на кеју до бископа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове

Врши обичне и телеграфске новчине исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Врши на својој благајни мењање — размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — вртнице у Солуну.

Прима новац на штедњу и чување

Обавештења бесплатно.

УПРАВА

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 32. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стаму, ул. престолонаследника Борја бр. 35. — у поредној ул. са булеваром краља Константина.

Потпуно убривањем Неоматризане као и новог француског препарата „Галва“ противу сифилиса.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе по умереној цени.

Сифилис и све венеричне болести лечи се потпуним успехом

директор болнице венеричних болести у Солуну

Д-р Армет. Христову

ојма у својој клиници

у 3 до 6 по час. по подне.

Улица Бегатива бр. 314.

Част нам је ставити до знања српској војсци, а нарочито која долазе са положаја, и српској публици, да смо узели под закуп ресторацију

„Македонија“

код битолске железничке станице

где се кувају само српски јела. Сваког четвртка сарма од кисела купуса а ведељом подварак и гиваница.

Потрудили смо се и набавили чисто асталска вина као и старо шестогодишње природно вино у флашама звано „Македонија“.

Јела се готове са свињском машићу.

У истом локалу има стовариште вина Борја С. Ч м-ва.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

Са особитим поштовањем

Младен Бугарски и

Никола Драгојанов Београђанин „Грба“.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„ЧЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос	Кики	дин	1.—
„	Гиубек	„	0.80
„	Јаки	„	0.65
„	Афрос	„	0.50

СИНОВИ Г. А ВРРА И КО ЛТД. СОЛУН

НАЈВЕЋИ СТОВАРИШТЕ:

Посаментерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипана, пантљика, платна мушета Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије итд.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Вредја на велико и за сатко по истој цени.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупама.

ПРОДАМ У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНИТИ

а у осталој по квалу.

УЛИЦА ФРАНК БР. 32 — СОЛУН

Ко једном пуши цигарету „Салоника“ тај се увери о њеној квалитети, зато препоручујемо г. г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Киро Александрија — Солун

Најбоље и најкусерије цигарете и дувана свих врста. Награђена прв и највећом наградом на изложби у Филадельфији

На продају у свима дувачницима, нарочито „Миродате“ и дувач за дуле.